
P L A T F O R M A 

 

za učešće ministra unutrašnjih poslova, Filipa Adžića,  

na Forumu ministara unutrašnjih poslova EU – Zapadni Balkan,  

Tirana, Republika Albanija, 3. novembar 2022. godine 

 

 

I OPŠTE INFORMACIJE  

 

Ministar unutrašnjih poslova Filip Adžić učestvovaće na Forumu ministara pravde i unutrašnjih 

poslova EU – Zapadni Balkan koji se održava u Tirani, Republika Albanija 3. novembra 2022. 

godine. Forum se održava u okviru predsjedavanja Republike Češke Savjetom Evropske unije, a 

poziv je upućen od strane ministara pravde i unutrašnjih poslova.  

 

Forum ministara pravde i unutrašnjih poslova  EU - Zapadni Blakan uspostavljen je kao 

zajednička platforma za saradnju između Evropske unije i zemalja Zapadnog Balkana, sa ciljem 

razmatranja aktuelnih tema i izazova od važnosti za oblasta vladavine prava u cijelini. U 

sadašnjem obliku djelovanja, Forum je uspostavljen zaključcima Evropskog savjeta iz 2003. 

godine, čije je zasijedanje održano u Solunu. Kao cilj uspostavljanja, navedena je posvećenost 

EU efektivnoj podršci evropske perspektive država Zapadnog Balkana, posebno u smislu 

podrške u ispunjavanju kriterijuma u oblasti pravde i unutrašnjih poslova. Forum se održava 

jednom godišnje, u drugoj polovini godine.  

 

Učesnici/e foruma su ministri/ce pravde i unutrašnjih poslova država Zapadnog Balkana, sa 

resornim ministrima/cama trenutno predsjedavajuće države EU, a najčešće prisustvuju i nadležni 

predstavnici/e narednog predsjedavajućeg, u cilju predstavljanja prioriteta predstojećeg 

šestomjesečnog predsjedavanja. Takođe, na Forumu učestvuju nadležni evropski komesari/ke (za 

pravdu i unutrašnje poslove) kao i predstavnici/e resornih agencija EU (npr: EUROPOL, 

FRONTEX, EUROJUST, EASO, itd). 

 

U periodu od 2003. do 2006. godine, Forum se održavao u Briselu, dok je 2006. godine, po prvi 

put, održan u jednoj od država Zapadnog Balkana – Albaniji. Forum je održan u Crnoj Gori u 

decembru 2013. godine, a 2020. godine je planirano da naša zemlja opet bude domaćin tokom 

predsjedavanja Savezne Republike Njemačke Savjetom EU, međutim usljed svjetske 

zdravstvene krize izazvane Covid-19, Forum je održan putem online platforme.  

 

II ZNAČAJ UČEŠĆA NA FORUMU  

 

Učešće crnogorske delegacije značajno je u cilju  razmjene informacija sa predstavnicima država 

članica EU i država iz našeg susjedstva, Evropske komisije i specijalizovanih agencija o 

aktuelnim temama u smjeru suzbijanja uticaja konflikta na organizovani kriminal.  

 



Planirane sesije, na kojima će odvojeno uzeti učešće članovi crnogorske delegacije, odnosiće se 

na ključna pitanja o saradnji između Evropske unije i zemalja Zapadnog Balkana u rješavanju 

bezbjednosnih domašaja ruskog agresorskog rata protiv Ukrajine, posebno u kontekstu 

odgovarajućih mjera o organizovanom kriminalu, trgovini oružjem, sajber bezbjednosti i zaštiti 

kritične infrastrukture, radikalizacije i nasilnog ekstremizma.  

 

Učesnici/e Foruma će  razmijeniti stavove o jačanju sistema upravljanja migracijama, azilom sa 

fokusom na migracionu situaciju duž zapadnobalkanske rute, s posebnim osvrtom na poboljšanje 

uslova prijema i sistema azila, upravljanje granicom, saradnju u borbi protiv krijumčarenja 

migranata i trgovine ljudima.  

 

Razgovaraće se i o povratku i readmisiji neregularnih migranata u zemlje porijekla i tranzita i 

usklađivanju vizne politike. Sjednica će biti zatvorena predstavljanjem prioriteta predstojećeg 

švedskog predsjedavanja Savjetom EU. 

 

III SASTAV DELEGACIJE  

 

Delegaciju Ministarstva unutrašnjih poslova Crne Gore predvodiće ministar Filip Adžić, a u 

delegaciji će biti i Radovan Popović, generalni direktor Direktorata za upravne poslove, 

državljanstvo i strance i Kristina Đukanović, šefica Kabineta. 

 

 

Troškove putovanja i boravka snosi resorna institucija. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 




